
 
 
 
 
 

 
 
 

INTERROGAZIONE 
 
Oggetto: spese per missioni effettuate dal Presidente del Consiglio Comunale e da Consiglieri del 
Comune di Firenze 
 
Il sottoscritto Consigliere Comunale, 

• Visto l’art. 84 del T.U.E.L. così come modificato dal D.L.n. 78/2010 e convertito in L. 
30.07.2010 n. 122 ove al comma 1 è disciplinato che - “Agli amministratori che, in ragione 
del loro mandato, si rechino fuori del capoluogo del comune ove ha sede il rispettivo ente, 
previa autorizzazione del capo dell’amministrazione, nel caso di componenti degli organi 
esecutivi, ovvero del presidente del consiglio, nel caso di consiglieri, è dovuto 
esclusivamente il rimborso delle spese di viaggio effettivamente sostenute nella misura 
fissata con decreto del Ministro dell’interno e del Ministro dell’economia e delle finanze, 
d’intesa con la Conferenza Stato-città ed autonomie locali”; 

• Considerato che la Direzione del Consiglio Comunale pertanto assume sul cap. 932 gli 
impegni di spesa che si prevedono necessari a far fronte ai rimborsi delle spese relative alle 
missioni istituzionali di propria competenza, salvo poi con successivi  provvedimenti, 
rendicontare le spese effettivamente sostenute 

 
INTERROGA IL SINDACO PER SAPERE 

 
1) Quanti sono gli impegni assunti dalla Direzione del Consiglio Comunale sul cap.932 e a 

quanto ammontano le spese effettivamente sostenute negli anni 2009-2010-2011 per 
garantire le spese di cui all’art.84 del T.U.E.L. così come modificato dal D.L.n. 78/2010 e 
convertito in L. 30.07.2010 n. 122, suddivise per esercizio finanziario; 

2) Quali sono le missioni istituzionali effettuate nell’arco temporale suindicato con 
l’indicazione dei consiglieri autorizzati, le destinazioni e le finalità dei viaggi stessi; 

3) In quale veste istituzionale sono stati effettuate le trasferte di cui all’oggetto, se in qualità di 
membri del Consiglio Comunale oppure di Presidenti di commissione consiliare.  

 
Marco Stella 

 
 
 
 
 
Firenze, 17 gennaio 2012 


